

# Служба 101

Совместный проект  
редакции газеты «Витьбичи»  
и Витебского областного  
управления МЧС

Выпуск № 4 (79)

## ПО «ГОРЯЩИМ» СЛЕДАМ

Витебские спасатели совместно с корреспондентом газеты «Витьбичи» провели профилактический рейд в целях предупреждения пожаров от выжигания сухой растительности и стали свидетелями чрезвычайного происшествия

С начала апреля в области произошло девять возгораний по причине возгораний сухой травы и кустарников и один лесной. В связи с наступлением пожароопасного периода работниками городского отдела по чрезвычайным ситуациям совместно с представителями РОВД проводятся профилактические рейды.



Д. Гонтарук и А. Решетов.

— На 14 апреля уже совершили около 20 рейдов по жилому фонду, дачным поселкам и всем садовым товариществам, эту работу будем вести и дальше, включая выходные дни. На приусадебных участках люди часто не соблюдают правила разведения костров, — рассказал инженер инспекции надзора и профилактики Витебского городского отдела по ЧС Сергей Соболев.

Объехав частный сектор в районе ДСК — улицы 3-я Бядули, 1-я и 9-я Социалистические, Григорьева, Цаликова, 3-я Октябрьская, 2-й переулочек Октябрьский — мы повернули в микрорайон Тарный. Костер увидели возле дома на 2-й Прибережной. Хозяин при сжигании сухой растительности исправно соблюдал все правила противопожарной безопасности: разложил костер более чем в 10 метрах от дома и построек, рядом был чан с водой, сам мужчина не отходил от огня, постоянно следил за ним.

— Сжигать мусор на своем участке, конечно, можно, но только в безветренную погоду и под постоянным контролем. Костры разводить — не менее чем в 10 метрах от зданий, 25 метрах от леса и 30 — от скирд сена или соломы, мангал или гриль устанавливать как минимум за 4 метра от дома, горящий костер ни в коем случае нельзя оставлять без присмотра, — уточнила старший инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью городского отдела по ЧС Татьяна Борисевич.

Она рассказала, что утром 14 апреля за охраняемой платной автостоянкой для легковых автомобилей в конце проспекта Фрунзе мужчина без определенного места жительства развел костер, чтобы приготовить себе еду, огонь перекинулся на траву, и начался пожар. Работник автостоянки с помощью тревожной кнопки вызвал представителей департамента охраны и МЧС. Виновника происшествия задержали, ведется административный процесс.

Нарушений по разведению костров в день рейда обнаружено не было. Отдельная история — поджоги сухой травы: попало много участков, где прошли палы и чернеет мертвая обуглившаяся земля.

Въехав в микрорайон Тарный, участники рейда увидели сильное задымление и направились к месту происшествия. На территории за домами №№ 8 и 10 по улице 2-й Заречной горел большой участок сухой травы. В дыму мы разглядели: двое мальчишек пытаются потушить огонь попавшимися под руку средствами. Всю эту картину наблюдали стоявшие на пригорке взрослые, и, к слову, никто из них не намеревался пригрозить детям. Оценив ситуацию, участники рейда вызвали подразделение МЧС, пожарная автоцистерна прибыла незамедлительно, но огонь «бежал» с еще большей скоростью — уже подбирался к деревьям, автомобилям. Пожарные ликвидировали возгорание.

Ребята, которые внесли свой вклад в общее дело, оказались жителями микрорайона — это ученик 5 «Д» класса СШ № 40 Артем Решетов и его друг Денис Гонтарук, учащийся 6 «А» СШ № 33.

— Мы живем недалеко, приехав из школы, пошли гулять и увидели, что здесь горит. Подбежали, был очень большой дым, мы схватили, что пошло под руку, и начали тушить, — рассказали мальчишки. — Хотели позвонить, но не могли — в одном телефоне села батарея, а второй дома остался...

Так мальчишки оказались бесстрашными героями, но чем могло бы закончиться такое приключение, если бы

рядом не оказалось тех, кто вызвал пожарных? В этом происшествии, к счастью, никто не пострадал. Но огнем уничтожен большой участок зеленой зоны, погибли полезные насекомые, едкий, опасный для здоровья и природы дым от сгоревших травы, пропитанной солями тяжелых металлов, и мусора отравил атмосферу. Кто был виновником происшествия — неизвестно. По словам работников МЧС, в большинстве случаев установить таких, например, человека, бросившего тлеющий окурок, невозможно, его следы скрывает огонь, который распространяется с огромной скоростью, особенно в ветреную солнечную погоду.

Почему десятки людей из года в год поджигают прошлогоднюю траву? Ведь это приносит не пользу, а вред — уничтожает растения, полезные для почвы микроорганизмы, обедняет видовой состав луговой растительности, уменьшает плодородность грунта. Животные и насекомые, живущие в сухой траве или на поверхности земли, при сильном травяном пожаре погибают. Из-за палов возникает много лесных пожаров. Огонь уничтожает кладки и гнезда птиц, зверей и пресмыкающихся, гибнут новорожденные зайчата, ежи, жабы, лягушки. Палы становятся причиной возгораний жилых домов, автомобилей, страдают и сами люди.

Поджигать сухую траву категорически запрещается, напоминают спасатели. Окурки и спички, перед тем как выбросить, нужно тщательно тушить. Если вы заметили возгорание — не проходите мимо. Начинаящийся пожар вы сможете потушить самостоятельно подручными средствами: сбивать пламя связкой прутьев или веток лиственных деревьев, забрасывать кромку огня песком. Потушив, убедитесь, что огонь не разгорится снова. Если же вы понимаете, что самостоятельно погасить пламя не удастся, немедленно сообщите о случившемся по телефону 101 или 112 и постарайтесь как можно быстрее покинуть место пожара.

За поджог сухой травы либо непринятие мер по ликвидации палов предусмотрен штраф в размере от 10 до 40 базовых величин.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.  
Фото автора.

## «Юные пожарные»

Так назывался спортивный праздник, который прошел в детском яслях-саду № 105. Необычная гостья — Искорка — рассказала другу человека уже тысячи лет, но требует к себе особого отношения, шутки с ним плохи!

Чтобы проверить знания о том, как нужно действовать в чрезвычайной ситуации, ребята разделили на две команды и предложили поучаствовать в увлекательных испытаниях. Оценивали их способности компетентные члены жюри: заместители начальника Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Александр Пилипенко и Дмитрий Демченко, инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью городского отдела МЧС Анна Басалай.

— Каждый этап этого соревнования мы продумывали детально, — рассказала заведующий яслями-садом Анна Ярошевская. — Например, во время одного мальчики и девочки должны добежать в другой конец зала, где стоят телефоны, набрать 101 и сказать, что в доме пожар, назвав свой адрес, затем вернуться и передать эстафету товарищу. Также ребята поучаствовали в испытаниях «Тушение пожара», «Лучший водитель пожарной машины», «Кто быстрее наденет пожарный костюм» и других.

После спортландии детей ждал сюрприз: во дворе сада стояла пожарная машина. О том, как она работает, рассказали сотрудники МЧС, а детишки смогли побывать в кабине и узнать все, что их интересует, о такой важной и нужной профессии.

Алеся САМОТОВА.

## «Студенты. Безопасность. Будущее»

Областной этап этого республиканского конкурса по ОБЖ состоялся в Витебске. Соревнования среди студентов, организованные областным управлением МЧС, проводятся ежегодно, нынешние — шестые по счету.

В конкурсе приняли участие команды четырех вузов — витебских государственного технологического университета, государственного медицинского университета, государственного университета имени П. М. Машерова и филиала Международного университета «МИТСО».

Студентов приветствовал начальник областного управления МЧС Александр Клобук, он поблагодарил молодых людей за то, что они ведут здоровый образ жизни, активно участвуют в конкурсе, не оставаясь равнодушными к вопросам безопасности.

Самый интересный и зрелищный этап «Чрезвычайная ситуация техногенного характера» прошел в пожарном аварийно-спасательном отряде «Витязь». Участникам нужно было за считанные секунды надеть боевую одежду спасателя, шлем, застегнуть ремни, в снаряжении подняться по штурмовой лестнице, преодолеть полосу препятствий с огненными барьерами. Эта задача требовала полной концентрации сил и внимания, студентам было очень непросто, учитывая то, что среди них было немало девушек. Быстрее всех — за 3,38 минуты — полосу препятствий прошла команда ВГМУ. Далее студенты ликвидировали сымитированное дорожно-транспортное происшествие и оказывали помощь пострадавшим. В лидерах здесь также оказались будущие медики — они справились с заданием за 2,09 минуты.

Соревнования продолжились на базе ВГУ имени П. М. Машерова. Студенты продемонстрировали знания в конкурсе «Знатоки ОБЖ», свои творческие способности — в конкурсе «Шлягер безопасности».

Здесь нужно было исполнить либо песню собственного сочинения, либо хит с переложением текста на тематику МЧС: о выжигании сухой травы, осторожности при обращении с печью, газовой плитой и так далее. В конкурсе «Лучший видеоролик» показывали заранее подготовленные работы о профилактике чрезвычайных ситуаций. Самым удачным и лучшим стал видеоролик студентов ВГУ о том, как опасно оставлять детей без присмотра.

Команда именно этого вуза, по решению компетентного жюри, председателем которого был заместитель начальника областного УМЧС Александр Ярмош, заняла 1-е место. На 2-м оказались студенты ВГМУ, на 3-м — Международного университета «МИТСО». Сильнейшая команда представит область на республиканском конкурсе в начале мая.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.  
Фото Олега КЛИМОВИЧА.

